

武汉理工大学 新冠肺炎疫情防控工作简报

(第 61 期)

武汉理工大学新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

2020 年 4 月 7 日

学校 4 月 3 至 6 日新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控工作

【媒体关注】

4 月 5 日，湖北省学联“青春小楚”微信公众号以《28653 份，一个高校学生会的“疫”中问答》为题，报道我校学生会组织疫情防控期间开展学生权益维护工作的情况。

【社会关切】

4 月 3 日，湖北省志愿者协会向学校体育部邓士琳教授颁发荣誉证书，对她参与抗疫志愿服务给予肯定、表示感谢。黄石市西塞山区十五冶社区也向体育部陈莉教授颁发了优秀志愿者荣誉证书。

【领导动态】

4 月 3 日，校长、疫情防控指挥部指挥长张清杰在会议中心 103 主持召开 2020 年第 2 次校长办公会议暨疫情防控指挥部工作会。会议重点审议了学校疫情防控与复工返校总体方案，充分讨

论了防疫物资储备、隔离点建设、校园封闭管理、返校快速识别信息系统建设等复工返校有关工作，并做了详细部署；会议还听取了图书馆、新材料研究所、交通学院等单位疫情防控与复工返校相关工作预案情况汇报。会议要求，全校各二级单位要高度重视，根据学校疫情防控与复工返校总体方案，全面深入细化本单位复工返校实施方案，全力统筹做好疫情防控与学校发展工作。全体校领导和校长办公会成员参加了会议。

4月6日，校党委书记、疫情防控指挥部指挥长信思金在会议中心103主持召开第三届党委常委会第57次会议。会议研究了学校“十四五”暨第二个中长期（2021-2050）战略发展规划、第五轮学科评估、疫情防控及复工返岗、学校合并组建二十周年等有关工作，审议了成立“武汉理工大学知识产权管理委员会”和有关教职工违法违纪处理事宜。会议强调，要坚持把师生生命安全和身体健康放在第一位，落细落实疫情防控工作要求，切实完善复工返岗工作方案，统筹做好防控疫情和推进学校发展各项工作。全体党委常委参加了会议，有关部门负责同志列席会议。

【一线战况】

党政办按照疫情防控工作要求发布《2020年学校工作布置会议通知》，对定于4月8日召开的2020年学校工作布置会的会议形式、参会人员和相关要求做出安排。转发《国务院办公厅关于为新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞举行全国性哀悼活动的通知》，有序组织校属各单位师生员工开展为新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞致哀活动。按照有关会议精神统筹做好学校疫情防控及复工返岗综合协调工作。

校医院继续做好门诊、电话咨询、电话随访、指导疾病治疗与防控以及消毒杀毒等工作。派出徐玮、王艳、徐翠等医护人员入驻隔离点，开展医疗保障工作。医院领导前往各隔离点慰问 11 名正在驻点值守的医护人员，前往校内医学观察点看望 7 名完成外派任务返校正处于隔离医学观察中的医护人员。召开专题会议，研究返校复工期间师生就诊事项；会议要求，严格按照《传染病防治法》和医院隔离技术规范，妥善安排医院医疗服务工作，避免医院人群聚集可能发生的交叉感染危险，有效服务师生和居民就诊需求。

余区管委会传达学习《关于建立疫情防控长效机制持续做好小区封控管理工作的通知》有关精神，发布《关于持续做好余家头校区封控管理工作的通知》，持续做好校区封闭管理工作。巡查并及时加固 5 号门电控伸缩门，继续做好 4 号门进出人员身份检查、体温测量、信息登记等工作。组织教职员工、社区下沉干部、社区居民及志愿者在多地举行哀悼活动，表达对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。组织开展校区消防专项夜间巡查，做好清明节前后安全稳定工作。组织职工和物业人员对月季园及周边绿化带进行除草、卫生清扫等校园环境卫生美化工作。水运社区下沉干部、志愿者、社区工作人员继续做好返汉人员咨询、信息登记、备案等工作，继续做好居民政策宣传引导、困难帮扶、送菜上门等工作。

宣传部会同余区管委会推送《抗疫战场上的“硬核”守卫战》余区保卫工作人员、水运社区网格员、党员志愿者和下沉干部携手筑牢校区抗议疫情钢铁防线的先进事迹。会同学工部、研工部推送《@武科大@长江大学@湖北中医药大学，一起吹响青春集结

号》，从武汉大学手中接过学习习近平给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信精神的接力棒，展现理工学习学习回信精神的成果，并将学习活动传递给武汉科技大学、长江大学和湖北中医药大学。

学工部武装部召开线上部长办公会，研究当前阶段学生工作。编发第七周辅导员年级周会宣讲提纲。持续依托理工易班加大线上思想政治教育工作力度，目前累计推送各学院“防控疫情，我们在行动”专稿17期。开展“第四届学生十佳网络人气班集体”评选，增强班集体凝聚力。就业中心参与洛阳市、海南省高校毕业生网络招聘活动，参会单位合计2000余家；参与教育部、商务部举办的电子商务行业面向2020届高校毕业生网上招聘活动，参会单位400余家。举办“空中有约”职场助力系列讲座第十讲。职业发展教育教研室教师魏超、张晓文到部分学院开展专题报告，对学生进行就业指导。招生办公室组织开展“武汉理工云端讲堂”第五讲，面向四川地区师生家长开展在线宣讲。

校团委继续做好青年团员参与疫情防控组织动员工作，深化“手拉手”专项志愿服务活动成效，对后勤集团、保卫处等单位报送的一线防控工作人员子女开展教育辅导。继续协助离退休处继续做好离退休人员健康动态统计工作。继续做好疫情防控宣传工作，创作《一束春天的花，献给逆行未归的你》等新媒体推送，发布第八期“青年大学习”疫情防控专辑。

教务处领导班子和相关科室负责人按照分工深入联系学院，进一步深入研讨当前毕业生相关教学工作和学生返校后的实验实践教学工作，配合学院做好相关安排和方案，确保毕业生教学工作一人一策有序推进。继续推送本科教学工作简报，发布本科

生在线教学工作运行报告。

研究生院推出《武汉理工大学疫情防控期间研究生教育系列报道（十六）》，推介我校研究生导师在疫情防控期间切实履行研究生教育第一责任人责任，创新研究生指导模式的典型案例。抽查听课 60 门，编制教学日报，发布第六周线上教学周报；统计博士生相关数据，审核国家公派研究生申请材料；对接各线上教学平台，处理各学院相关问题；解答各学院关于研究生工作站相关问题。根据校学科评估领导小组工作会精神，筹备第五轮学科评估工作布置会，编制第五轮学科评估有关工作安排的汇报 PPT；下拨材料学科“双一流”建设项目经费预算，组织相关团队报送任务书和仪器设备论证报告。汇总各学院拟 6 月份毕业研究生数据，并完成校长办公会汇报议题，送审博士、硕士学位论文，回答学院、师生相关咨询。通过微信公众号推出研究生抗疫微宣讲第八期，用研究生自己的声音讲述研究生自己的战“疫”故事。畅通线上就业指导工作，企业云参访，资深 HR 云指导，助力研究生们在防疫期间顺利完成就业工作。督促各培养单位持续关注境外研究生情况，跟踪了解入境研究生生活及身体情况。

国教学院继续办理今年应届毕业生的预毕业手续和申请更高一级学历的申请材料。协助安排部分留学生赴校外医院就医。召开党政联席会，落实校长办公会议决议，对现有留学生楼空置情况进行摸排，并根据党委常委会要求研究如何通过优化留学生宿舍管理进一步做好留学生疫情防控工作。为缓解留学生因长期封闭管理造成的压力，结合武汉市最新无疫情小区防控管理指导意见和我校外国留学生封闭管理的实际情况，制定《有限解除在校来华留学生楼封闭方案》。

国际处为在校外籍教师补给蔬菜、水果等生活物资，向他们推送《New York boy did not expect to be able to find love during the epidemic》《In a televised address, the Queen of U.K appealed for public solidarity in the fight against the disease》等中英文消息，让他们了解全世界共同努力抗击疫情情况。通过校园网公布近期有关我国入境隔离观察的规定，提醒师生入境国内时遵守相关法律法规。

保卫处向校长办公会议汇报疫情防控期间校园封闭管理情况及下一步建议；自发参加深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞活动；持续推进校门红外热成像测温设施建设，进入安装调试阶段；继续做好校园封闭管理，严格执行测温、登记、证明核验等工作要求，在严格校园封闭管理的同时，加强校医院门诊就诊取药期间秩序维护；坚持24小时值班备勤，及时受理各类报警求助和加强重点部位视频监控。4月2日至5日，核验返校人员99人（其中教职工15人，家属17人，聘用人员8人，租户34人，工程施工人员25人），向社区报备，并告知当事人按要求居家隔离；日均测温并核验持证进入校门人员850余人次，登记出入车辆580余车次，劝离、劝返无出入证明人员50余人次。

后保处指导物业公司持续做好马房山校区公共区域设施的排查与维修，持续做好保洁、消杀工作，按计划全面开展“四害”消杀工作。继续做好马房山东、西社区防控管理，走访辖区内三家复工复产企业，及时为居民办理复工出行证明81人次；为困难居民代购药、购物18人次，社区保障专车送居民就医12人次，为居民团购十元爱心菜299份、团购冻肉121份，为黎明教师小

区、十五亩小区、荷花村小区值守点位志愿者送矿泉水共 6 箱。4 日上午十点，后保处全体在岗和居家教职工静立默哀，马房山东社区、西社区全体工作人员、下沉党员干部、群众工作队志愿者共 30 人在社区集体哀悼，深切悼念新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。

社会合作处对获赠防控物资开展清理，将部分储备物资转移到大礼堂 2 楼存放。组织各校友分会提供支持学校疫情防控的视频、图片等素材，为进一步宣传做准备。

图书馆推送第 12 期“心相伴 库相随”，分享 ProQuest Research Library 使用方法，推送中科院科研信息素质讲堂信息，助力师生学习科研。推送《微课 | 高校信息素养数据库之知识管理篇》，引导学生加强时间、知识管理，提高学习效率。

后勤集团为南湖、鉴湖、西院、东院、余区的 6 个留学生居住点配送 4000 斤新鲜蔬菜和 32 件鸡肉。进一步优化教育超市购物流程，确保教职工有序购物、降低交叉感染风险。